

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Колхоз „Советская деревня“
Богородского района, Горьковской области
Председателю колхоза тов. И. СОЧКОВУ

Благодарю колхозников и колхозниц колхоза „Советская деревня“ за их заботу о Красной Армии. Ваше желание будет исполнено.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

ОТВЕТИМ РОДНОМУ СТАЛИНУ ЕЩЕ БОЛЬШИМ УСИЛЕНИЕМ НАШЕЙ ПОМОЩИ ФРОНТУ

С любовью и гордостью следят рабочие и колхозники, все трудящиеся нашего города и района за боевыми успехами наших войск в районе Сталинграда, на Северном Кавказе, в районе Среднего Дона и на Центральном фронте. И каждый, в ком бьется пламенное сердце советского патриота, чья жизнь посвящена безраздельно-му служению отчизне, стремится всеми силами и средствами помочь любимой Красной Армии быстрее осуществить ее историческую задачу освобождения родной советской земли от гитлеровской нечисти.

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, по призыву члена колхоза „Согласие“, Чкаловского района, колхозники и колхозницы нашего района организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“. За короткий срок они внесли на эту цель из своих личных сбережений 4.200 тысяч рублей. Одновременно, по предложению членов колхоза „Алга“, Сергачского района, колхозники и колхозницы внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 2.560 пудов хлеба.

Колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“ первыми в районе решили построить на свои средства звено боевых самолетов. С этой целью они внесли в Государственный банк из своих личных сбережений 440 тысяч рублей. Кроме того, они сдали в фонд Красной Армии из своих личных запасов 660 пудов хлеба. В своей телеграмме на имя товарища Сталина прудовские колхозники просили звено самолетов, построенному на их трудовые сбережения, присвоить имя их колхоза и включить его в состав эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“.

Вслед за прудовцами, собрали 400 тысяч рублей на постройку звена самолетов колхозники Великосельевского колхоза

за имени Третьего решающего года пятилетки. Колхозники Комаровского и Ефимьевского колхоза внесли в Государственный банк на строительство боевых самолетов по 300 тысяч рублей, колхозники Каменского колхоза — 250 тысяч рублей, колхозники Спириного колхоза — 150 тысяч рублей, колхозники Мало-Доскинского колхоза — 100 тысяч рублей.

Средства, которые собрали колхозники и колхозницы на строительство боевых машин — это яркое выражение их благородных патриотических чувств.

Сегодня все наши колхозы, весь район облетит радостная весть о том, что великий вождь и мудрый полководец товарищ Сталин одобрил патриотический вклад колхозников Прудовского ордена Ленина колхоза „Советская деревня“. В телеграмме товарища Сталина на имя председателя колхоза тов. Сочкова говорится:

БЛАГОДАРИЮ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ КОЛХОЗА „СОВЕТСКАЯ ДЕРЕВНЯ“ ЗА ИХ ЗАБОТУ О КРАСНОЙ АРМИИ. ВАШЕ ЖЕЛАНИЕ БУДЕТ ИСПОЛНЕНО.

ПРИМИТЕ МОЙ ПРИВЕТ И БЛАГОДАРИЮ КРАСНОЙ АРМИИ“.

Живой радостью наполняется сердца колхозников и колхозниц, зажигая их стремлением к еще большему усилению помощи фронту. Из колхоза в колхоз пронесется могучий патриотический клич:

— Ничего не пожалеем для родной Красной Армии, для ускорения победы над врагом!

Нет сомнения, что на приветствие товарища Сталина колхозники и колхозницы нашего района ответят еще большим усилением помощи фронту, образцовой подготовкой к весеннему севу, досрочным выполнением всех обязательств перед государством.

Пусть растут богатырские силы нашей отчизны, пусть крепнет боевая мощь и наступательный порыв доблестных воинов Красной Армии!

Вперед, товарищи колхозники и колхозницы, за нашу родину, за нашу победу!

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета ПОСТАНОВИЛИ:

1. Одобрить инициативу передовиков подсобного хозяйства коммунального треста об организации социалистического соревнования между подсобными хозяйствами предприятий города.

2. Учредить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета для победителей в социалистическом соревновании подсобных хозяйств предприятий города.

3. Предложить председателю исполкома городского Совета тов. Пчелину не позднее 15 января разработать условия социалистического соревнования подсобных хозяйств предприятий города.

4. Поручить редактору газеты „Ленинская победа“ тов. Логунову взять под контроль ход социалистического соревнования подсобных хозяйств предприятий города, систематически освещая их работу в газете.

5. Предложить руководителям предприятий и секретарям парторганизаций обсудить обращение передовиков подсобного хозяйства коммунального треста на общих собраниях рабочих и служащих и наметить практические мероприятия по выполнению условий социалистического соревнования подсобных хозяйств предприятий города в борьбе за получение переходящего Красного знамени городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета

Всесоюзное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии

ЗАВОД ИМ. ВЕНЕЦКОГО

Коллектив кожзавода им. Венецкого включился во Всесоюзное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии и взял на себя обязательства: перевыполнить производственную программу января на 20 проц. в цене и на 12 проц. в натуре; выполнить производственную программу февраля к XXV годовщине Красной Армии; сократить расход топлива, электроэнергии и материалов на 10 проц.; повысить производительность труда на 5 проц.

Кроме того, коллектив завода взял обязательство выпустить к XXV годовщине Красной Армии сверх плана 10.000 штук овчин.

Шенкиан,
директор завода.

ЗАВОД ИМ. КАЛИНИНА

Включившись во Всесоюзное соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, коллектив кожзавода им. Калинина взял на себя обязательства: выполнить двухмесячную производственную программу к 23 февраля; повысить производительность труда не менее как на 5 проц.; добиться снижения себестоимости продукции на 1 проц.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ЯНВАРЯ

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.

В районе Нижнего ДОНА наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами — НОВЫЙ МИР, АЛЕКСЕЕВ, МЕДВЕЖКА, НИЖНИЙ ВЯЗОВЫЙ, ВЕРХНИЙ ВЯЗОВЫЙ, ФЕДОРОВКА, ВЛАДИМИРОВ, БЕЛЯЕВ, ЧУМАКОВ, КУМШАК.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром НОВО-ПАВЛОВСКАЯ, населенными пунктами — НИКОЛЬСКОЕ, ГОРЬКАЯ БАЛКА, ПРАВОКУМСКИЙ, СИЗОВ, НОВОСРЕДНИЙ, МАТИГОРИНСКИЙ, ОРЛОВСКИЙ, СТАРО-МАРЬИНСКИЙ, ПСЫХУРЕЙ, МАРЬИНСКАЯ, КУБА и железнодорожной станцией ЗОЛЬСКИЙ.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В Заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием тов. Ячевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 окопов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой три контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронебойщики встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и

офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы энского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Бойцы энской части отбили контратаку крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоте и танкам удалось вклиниться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и с флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке энская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: «7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на Восточном Кавказе планомерно проводят сокращение линии фронта, по-

(Окончание см. на 2-й стр.)

Сегодня, в 6 часов вечера, в городском театре СОЗЫВАЕТСЯ собрание актива промкооперации и местной промышленности города.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы промкооперации и местной промышленности города за четвертый квартал 1942 года и задачи на первый квартал 1943 года. Докладчик заместитель председателя исполкома горсовета тов. Матов.

2. Художественная часть. ГОРКОМ ВКП(б). ГОРИСПОЛКОМ.

**ОТ СОВЕТСКОГО
ИНФОРМБЮРО**

(ОКОНЧАНИЕ)

средством снятия выдвинутых вперед опорных пунктов Советские атаки на германские арьергарды остались безуспешными, несмотря на введение в бой крупных танковых сил».

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110 — 130 километров, заняла города Алагир, Ардон, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т.е. опять соврали.

Песня гитлеровских шарманщиков о «выпрямлении линии фронта» тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла места более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили «о выпрямлении линии фронта». Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погудка загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе, так же, как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта — значит немцам действительно приходится туго.

**Выполнили план
вывозки торфа**

Афанасьев. (По телефону). Колхоз имени Сталина первым в Афанасьевском сельсовете выполнил годовой план заготовки и вывозки торфа на поля. Вывезено 1.500 тонн.

Образцы самоотверженного труда на заготовке и вывозке торфа показали колхозники Н. Васин, А. Липева, П. Васин, И. Сафонова. Все они выполняли свои дневные нормы на 230 проц.

Одновременно в колхозе идет вывозка навоза, сбор золы и птичьего помета.

М. Архипов.

**У К А З
Президиума Верховного Совета СССР**

О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия — погоны для личного состава Красной Армии.
2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.
3. Народному Комиссару Обороны СССР устано-

вить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 6 января 1943 года.

Краткое описание новых знаков различия военнослужащих Красной Армии

I. Общие сведения

Знаки различия — погоны служат для определения военного звания и принадлежности военнослужащих к тому или иному роду войск (службе).

Погоны установлены полевые и повседневные. Основное отличие полевых погон в том, что поле их, независимо от рода войск (службы), цвета хаки.

Погоны — полевые и повседневные — окантованы по краям, кроме нижнего края, цветным суконным кантом.

Соответственно присвоенному военному званию, принадлежности к роду войск (службе), на

поле погон размещаются знаки различия (звездочки, просветы, нашивки) и эмблемы, а на повседневных погонах младшего командного, рядового состава и курсантов военных училищ также и трафареты, обозначающие название войсковой части (соединения).

Полевые и повседневные погоны генералов и всего личного состава пехоты — без эмблем. Полевые и повседневные погоны генералов медицинской и ветеринарной службы и высшего начальствующего состава военно-юридической службы — с эмблемами.

II. Погоны и знаки различия маршалов Советского Союза и генералов

Поле погона — из галуна особого переплетения: для полевых погон — из шелка цвета хаки; для повседневных — из золотой волюки, а для генералов медицинской и ветеринарной службы из серебряной волюки.

Цвет кантов погон: Маршала Советского Союза, общевойскового генерала, генерала артиллерии, танковых войск, медицинской и ветеринарной службы — красный; генерала авиации — голубой; генералов технических войск и интендантской службы — малиновый.

Звездочки на погонах гене-

ралов вышиты по золотому полю — серебром, по серебряному полю — золотом; количество звездочек соответствует военным званиям.

Пуговицы на погонах с гербом — золоченые.

На погонах генералов медицинской службы — металлические золоченые эмблемы; на погонах генералов ветеринарной службы — такие же эмблемы, но посеребренные.

Размеры погона: длина — 14 — 16 см., ширина — 6,5 см. Ширина погон генералов медицинской и ветеринарной службы 4,5 см.

III. Погоны и знаки различия старшего и среднего командного состава

Поле погона: полевого — из сукна цвета хаки, повседневного — из золотистого шелка или из золотого галуна. Поле повседневного погона инженерно-командного состава, интендантской, медицинской и ветеринарной службы — из серебристого шелка или серебряного галуна.

На погонах среднего командного состава — один просвет и металлические посеребренные звездочки; на погонах старшего командного состава — два просвета и такие же звездочки, но большего размера. Число звездочек на погоне соответствует военному званию. На

погонах командного состава, кроме командного состава пехоты, установлены посеребренные эмблемы по роду войск, службы.

Эмблемы и звездочки на погонах инженерно-командного состава, интендантской и медицинской службы — позолоченные. На погонах военно-ветеринарного состава звездочки позолоченные, эмблемы — посеребренные.

На погонах — форменные позолоченные пуговицы со звездой, в центре которой серп и молот.

Цвет кантов и просветов по

РОД ВОЙСК	Полевые погоны		Повседневные погоны	
	цвет канта	цвет просветов	цвет канта	цвет просветов
Пехота	малиновый	бордо	малиновый	малиновый
Артиллерия	красный	бордо	красный	красный
АБТ—войска	красный	бордо	красный	красный
Авиация	голубой	бордо	голубой	голубой
Кавалерия	светлосиний	бордо	светлосиний	светлосиний
Инженерно-технические войска	черный	бордо	черный	черный
Интендантская служба	малиновый	коричневый	малиновый	малиновый
Инженерно-командный состав	по роду войск	коричневый	по роду войск	по роду войск
Медицинская и ветеринарная служба	красный	коричневый	красный	красный

Размеры погона: длина — 14 — 16 см., ширина — 6 см. Ширина погон военно-медицинского и военно-ветеринарного состава — 4 см.

IV. Погоны и знаки различия младшего командного, рядового состава и курсантов военных училищ

Поле погон: полевых — из сукна цвета хаки, повседневных — из цветного сукна по роду войск.

Погоны младшего командного состава имеют нашивки соответственно военному званию. Погоны рядового состава без нашивок.

Полевые погоны — без эмб-

лем и трафаретов, повседневных — с латунными эмблемами по роду войск и желтыми трафаретами, обозначающими войсковую часть (соединение). Повседневные погоны пехоты — без эмблем.

Расцветка поля погон, кантов и нашивок по родам войск (службы):

РОД ВОЙСК	Полевые погоны			Повседневные погоны		
	цвет поля	цвет канта	цвет нашивки	цвет поля	цвет канта	цвет нашивки
Пехота		малиновый	бордо	малиновый	черный	золотистый
Артиллерия		красный	бордо	черный	красный	золотистый
АБТ—войска		красный	бордо	черный	красный	золотистый
Авиация		голубой	бордо	голубой	черный	золотистый
Кавалерия		светлосиний	бордо	светлосиний	черный	золотистый
Технические войска		черный	бордо	черный	черный	золотистый
Медицинская и ветеринарная служба		темно-зеленый	коричневый	темно-зеленый	красный	серебристый
Нестроевой младший начальствующий состав	по роду войск		коричневый	по роду войск	по роду войск	серебристый

Размеры погона: длина — 14 — 16 см., ширина — 6 см.

Погоны курсантов военных училищ — только повседневные. Поле погона по окантованному краю обшито галуном. Цвет галуна для всех командно-строевых училищ — золотистый, для командно-технических, интен-

дантских, военно-медицинских и военно-ветеринарных — серебристый. На погонах курсантов желтым трафаретом обозначается название военного училища.

На погонах — форменные латунные пуговицы со звездой, в центре которой серп и молот.

V. Погоны и знаки различия высшего начальствующего состава военно-юридической службы

Поле погон из галуна особого переплетения, сходного по рисунку с переплетением галуна генеральского погона. На полевых погонах галуна из шелка цвета хаки, на повседневных из серебряной волюки. Цвет кантов погон — красный.

Звездочки и эмблемы на по-

гонах — металлические золоченые.

Количество и размещение звездочек соответствуют военному званию.

Пуговицы с гербом, золоченые.

Размеры погона: длина — 14 — 16 см., ширина — 4,5 см.

VI. Погоны и знаки различия среднего и старшего начальствующего состава военно-юридической службы

Поле погона: полевого — из сукна цвета хаки, повседневного — из серебряного галуна или серебристого шелка.

На погонах среднего начальствующего состава — один просвет и металлические золоченые звездочки; на погонах старшего начальствующего состава — два просвета и такие же звездочки, но большего размера. Число звездочек соответствует военному званию.

Окантовка полевых погон — красная, цвет просветов корич-

невый. Окантовка и цвет просветов повседневных погон — красные, эмблемы — позолоченные.

Пуговицы погон форменные золоченые со звездой, в центре которой серп и молот.

Размеры погона: — длина 14 — 16 см., ширина 4 см.

**Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ**

Типография имени Войкова
МЦ 00807